

# Сыночек и две лапочки дочки

СЕМЬЯ МЧЕДЛИДЗЕ ВОСПИТЫВАЕТ ДВУХ ДЕВОЧЕК ИЗ ДЕТСКОГО ДОМА

Два года Елена и Давид пытались взять детишек из детского дома. В это время они обустроивали детскую и готовили сына к появлению сестер.

## МЕТЧЫ СБЫВАЮТСЯ

Елена и Давид вместе уже 20 лет. В браке у них родился сын Павел, но все время их не покидала мысль взять детей из детского дома.

— Когда я рожала сына, то в моей палате две мамочки отказались от детей. Были сложные 9-е, не все могли позволить себе содержать ребенка. Было жалко и очень хотелось забрать, но тогда такой возможности не было, — вспоминает Елена Маратовна.

Как рассказывает супруг, роды проходили сложно и он боялся, что ещё одна жена не переживет. Хотя они всегда мечтали о троих детях. Но воплотить свою мечту смогли лишь спустя 17 лет, когда сын подросток.

## ВЫДАЛИ, В ЧЕМ МАТЬ РОДИЛА

Впервые день, когда появились сестрички в доме, Паша ни с кем не разговаривал. На следующий день он начал с ними играть.

— Два года мы занимались сбором документов, когда все покончилось, по фотографиям

детей на сайте министерства мы выбрали, кого заберем. Нам отдали их совсем голыми, — вспоминает Давид Павлович. — Хорошо хоть предупредили, чтобы мы вещи с собой взяли.

Первое время с девочками было очень сложно, признаются родители. Ире на тот момент было три с половиной года, а Лере — полтора. За время пребывания в детском доме Ира успела нахвататься плохих привычек, от которых ее пришлось отучать, а ещё она не могла говорить — у нее был дефект речи.

Но страшнее всего родителям было смотреть на то, как дети едят. Девочки никогда не видели домашней еды, фруктов, могли есть только бананы и яблоки. Когда Ира садилась за стол, и кто-то проходил мимо, она сразу же старалась закрыть тарелку, чтобы еду не забрали, пила чай с хлебом, несмотря на разнообразие продуктов на столе. Она просто не знала другой еды. Сейчас таких проблем уже нет. За два с половиной года, что девочки живут в семье, они добились многих успехов и ста-



■ Когда девочки подрастут, Елена и Давид Мchedlishvili, возможно, возьмут в семью одного ребенка — мальчика. Потому что глава семьи до сих пор не может забыть, как, выходя из детского дома с дочками, его за палец взял маленький пацаненок в очках и посмотрел ему в глаза. Давид потом искал его, но безрезультатно...

ли отличными помощницами по хозяйству.

## ПОДРАСТАЮТ ЧЕМПИОНЫ

Сейчас Ира занимается гимнастикой, а Лера спортивными балетными танцами. Обе девочки очень подвижные и активные. Кстати, у Иры, стоило только позаниматься, практически ушли проблемы с речью.

— Ира, так как постарше, уже завоевала несколько наград, у нее есть медали, кубок и грамоты, — рассказывает Елена.

У них вся семья спортивная, папа — мастер спорта по самбо, мама — умница и красавица, прекрасно выглядит. В воспитании детей хорошо помогает бабушка, водит девочек на занятия.

## "НЕ СКРЫВАЕМ, ЧТО ДЕТИ ПРИЕМНЫЕ"

Однажды Любовь Георгиевна — бабушка — привела внучку на гимнастику и услышала, как другие родители обсуждают, что теперь детям из приемных семей всё достается. А потом какая-то девочка подбежала к Ире и сказала, что бабушка ей и вовсе не родная.

— Мы не скрываем от детей, что взяли их из детского дома. Нас так учили в школе приемных родителей, но и акцентуруем на этом внимание. Поэтому после услышанного мы сразу же объяснили Ире, что для нее мы самые родные люди, которые всегда придут на помощь, — говорит Елена.

Впереди девочек ждет школа, у них разные фамилии и отчества. А ещё могут объявиться биологические родители, к этому они готовятся сами, и детям объясняют.

Елена и Давид стараются подарить дочкам все свое тепло и заботу. Но воспитывают их, как и сына в строгости. Они понимают, что в жизни им будет непросто, впереди их ждут трудности, и они обязаны научиться с ними справляться.

Автор: полосы Евгения СМОЛЯНИЧЕНКО, фото автора

## Отцы и дети

# Родители переходного периода

СЕМЬЯ ХАЛИУЛЛИНЫХ ПОМОГАЕТ РЕБЯТАМ ИЗ ДЕТСКОГО ДОМА ПЕРЕЙТИ ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Сейчас Наталья и Рафаэль воспитывают семерых детей, которых взяли под опеку из батайского детского дома. Четверых они уже выпустили в большую жизнь.

## ГОДЫ РАЗДУМИЙ

У Натальи и Рафаэля большой дом и прекрасная семья, и много счастливых детей, ведь пять лет назад у них появились родители.

— Мы вырастили своих двоих детей и поняли, что готовы воспитать ещё. 12 лет назад из газеты "Вперёд" я узнала, что детский дом предлагает брать детей на гостевой режим. Мы с мужем посоветовались и решили взять, — рассказывает Наталья Халиуллина.

Вначале взяли одного ребенка, а потом в их дом часто стали приходить дети. Но взять ребенка под опеку решились только в 2010 году.

## ТРИЖДЫ БАБУШКА

Пара воспитала двух своих сыновей, которые уже подарили им внуков. Сыграла свадьбу первому опекаемому ребенку.

А недавно стали бабушкой и дедушкой для его дочки.

— Так получается, что детей мы берем перед-началом или во время их переходного возраста. Такие дети требуют особого отношения, одновременно любви и свободы. Вот у Димы в 20 лет уже своя семья, но до сих пор частенько нас навещает. Хотя попал он к нам случайно. Мы в тот день пришли за другим ребенком, а он попросился с нами, и мы не смогли ему отказать, — вспоминает Наталья.

## ОТКРЫТЫЕ ДВЕРИ

Сейчас у Халиуллиных воспитывается семь приемных детей. Но часто в гости приходят и другие дети из детдома.

— Мои настоящие родители живы, но я считаю, что в семь лет я их потерял. Попав в детский дом, у меня долгое время не было семьи. Но когда мама и



■ Наталья Халиуллина в окружении приемных детей. Присмотревшись, можно увидеть, все они немного похожи на маму

папа забрали меня, я был очень рад. Папа многому научил меня, у нас хорошие с ним отношения. Почувствовав насколько здесь хорошо, я приволил и других детей в гости, чтобы и у них хоть на миг появилась семья, — рассказывает Дима.

Все дети называют Наталью и Рафаэля мамой и папой.

## ВЗРОСЛЫЕ РЕШЕНИЯ

Постепенно ребята уходят во взрослую жизнь и родители не просто это осознавать. Марина приняла первое серьезное решение, когда поступила в училище и решила переехать в общежитие. Другие дети ещё раздумывают, у них на это пока есть время.

— Я боялась отпустить Марину во взрослый мир, потому что она очень ранимый ребенок. Но когда мы все вместе съездили на слет приемных родителей, поняли, что сделать ей такой ответственный шаг необходимо. Тем более она, впрочем, как и другие дети, очень умная девочка, и должна справиться.

Но самая большая гордость для родителей — маленькая Вика. Она попала к Наталье и Рафаэлю, когда ей было четыре года, а уже сейчас она первокурсница. Сдав все тесты на "отлично", ей разрешили в столь юном возрасте учиться в школе. Братья и сестры ей помогают, это принято.

В планах у Натальи и Рафаэля взять под опеку ещё одного или нескольких подростков, сами дети просят. И хотя они понимают, что это большая ответственность, потому что, хоть уже и став взрослыми, они могут вернуться в родительский дом в самые разные периоды своей жизни, мама и папа готовы их принять и помочь.